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Инструкция по выполнению работы 

Для выполнения экзаменационной работы по физике отводится 235 минут. Работа 
состоит из 3 частей, включающих в себя 35 заданий. 

Часть 1 содержит 21 задание (А1–А21). К каждому заданию даётся четыре варианта 
ответа, из которых только один правильный. 

Часть 2 содержит 4 задания (В1–В4), на которые надо дать краткий ответ в виде 
последовательности цифр 

Часть 3 содержит 10 задач: А22–А25 с выбором одного верного ответа и С1–С6, для 
которых требуется дать развёрнутые решения. 

При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый калькулятор 
Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами Допускается 

использование гелевой, капиллярной или перьевой ручек. 
При выполнении заданий Вы можете пользоваться черновиком Обращаем Ваше 

внимание на то, что записи в черновике не будут учитываться при оценивании работы. 
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны Для экономии 

времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к 
следующему Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь 
выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 

 
Желаем успеха! 
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Абсолютный показатель преломления вещества 
 
 

1) всегда больше единицы 
 

2) всегда меньше единицы 
 

3) может быть равен единице 
 

4) может быть равен нулю 
 
 
 
 

 

Скорость распространения фотонов в веществе 
 
 
 

1) больше скорости света в этом веществе 
 

2) меньше скорости света в этом веществе 
 

3) равна скорости света в этом веществе 
 

4) больше скорости света в вакууме 
 
 
 
 

 

Вокруг ядра атома обращаются 12 электронов с зарядом –e каждый. Можно 
утверждать, что электрический заряд ядра этого атома 
 
 

1) –12 e 
 

3) по модулю больше +12 e 
 

2) +12 e 
 

4) по модулю меньше +12 e 
 
 
 
 
 
 

 

Ядро атома состоит из 
 
 
 

1) электронов и протонов 
 

2) электронов и нейтронов 
 

3) протонов и нейтронов 
 

4) электронов, протонов и нейтронов 
 
 
 
 

 

Брусок лежит на горизонтальной деревянной доске. Доску начали медленно 
наклонять и заметили, что брусок начал соскальзывать с неё в момент, когда 
доска составляла с горизонтом угол 30°. Точность измерения угла составляет 
±2°. Этот опыт свидетельствует о том, что коэффициент трения бруска о доску 
 
 

1) ≈ 0,58 
 

2) лежит в диапазоне от ≈ 0,57 до ≈ 0,59 
 

3) лежит в диапазоне от ≈ 0,45 до ≈ 0,71 
 

4) лежит в диапазоне от ≈ 0,53 до ≈ 0,62 
 
 
 

 
 

A16 
 

A17 
 

A18 
 

A19 
 

A20 
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Школьник экспериментирует с лампой накаливания для карманного фонаря – 
подаёт на неё различные напряжения и измеряет силу протекающего через лампу 
постоянного электрического тока. Результаты его измерений приведены в 
таблице. 
Напряжение U, В 1 2 3 4 5 
Сила тока I, мА. 33 51 67 83 100 

 

Какой вывод может сделать школьник из своих наблюдений? 
 

1) сопротивление нити лампочки с ростом напряжения увеличивается 
 

2) сопротивление нити лампочки с ростом напряжения уменьшается 
 

3) сопротивление нити лампочки с ростом напряжения не изменяется. 
 

4) связь между сопротивлением нити лампочки и напряжением на ней
отсутствует 

 
 

Часть 2 
 

 

Ответом к заданиям этой части (В1–В4) является последовательность цифр. 
Впишите ответы сначала в текст работы, а затем перенесите их в бланк 
ответов № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой 
клеточки, без запятых, пробелов и каких-либо дополнительных символов. Каждую 
цифру пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке 
образцами. 
 

 
 

 

Отец посадил на качели младшую дочь и раскачал качели до амплитуды 30°. 
Затем он остановил качели, посадил на них вместо дочери старшего сына, масса 
которого больше массы дочери, и снова раскачал качели до той же амплитуды 
Как при этом изменились следующие физические величины: максимальная 
потенциальная энергия качающегося ребёнка относительно поверхности земли, 
скорость качелей при прохождении ими положения равновесия, максимальная 
сила давления качающегося ребёнка на сиденье качелей? 
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения: 
1) увеличилась; 
2) уменьшилась; 
3) не изменилась 
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. 
Цифры в ответе могут повторяться. 
 
 

ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ  ИХ ИЗМЕНЕНИЕ 
 

А) максимальная потенциальная энергия качающегося
ребёнка относительно поверхности земли 

 

Б) скорость качелей при прохождении ими положения
равновесия 

 

В) максимальная сила давления качающегося ребёнка
на сиденье качелей 

 

 
 

1) увеличивается 
 

2) уменьшается 
 

3) не изменяется 
 

 

Ответ: 
А Б В 
   

 

A21 
 

B1 
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Инструкция по выполнению работы 

Для выполнения экзаменационной работы по физике отводится 235 минут. Работа 
состоит из 3 частей, включающих в себя 35 заданий. 

Часть 1 содержит 21 задание (А1–А21). К каждому заданию даётся четыре варианта 
ответа, из которых только один правильный. 

Часть 2 содержит 4 задания (В1–В4), на которые надо дать краткий ответ в виде 
последовательности цифр 

Часть 3 содержит 10 задач: А22–А25 с выбором одного верного ответа и С1–С6, для 
которых требуется дать развёрнутые решения. 

При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый калькулятор 
Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами Допускается 

использование гелевой, капиллярной или перьевой ручек. 
При выполнении заданий Вы можете пользоваться черновиком Обращаем Ваше 

внимание на то, что записи в черновике не будут учитываться при оценивании работы. 
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны Для экономии 

времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к 
следующему Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь 
выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 

 
Желаем успеха! 
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Инструкция по выполнению работы 

Для выполнения экзаменационной работы по физике отводится 235 минут. Работа 
состоит из 3 частей, включающих в себя 35 заданий. 

Часть 1 содержит 21 задание (А1–А21). К каждому заданию даётся четыре варианта 
ответа, из которых только один правильный. 

Часть 2 содержит 4 задания (В1–В4), на которые надо дать краткий ответ в виде 
последовательности цифр. 

Часть 3 содержит 10 задач: А22–А25 с выбором одного верного ответа и С1–С6, для 
которых требуется дать развёрнутые решения. 

При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый калькулятор 
Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами Допускается 

использование гелевой, капиллярной или перьевой ручек. 
При выполнении заданий Вы можете пользоваться черновиком. Обращаем Ваше 

внимание на то, что записи в черновике не будут учитываться при оценивании работы. 
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 

времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к 
следующему Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь 
выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 

 
Желаем успеха! 

 
 
 
 

   



 11   3 

   ,     
 . 

  
  

  

  
 

  

  
    

  

  

  

  

  

- 
  

    
-

  
    

  10 9   10–2

  10 6   10–3

  10 3   10–6

  10 2   10–9

  10–1   10–12

   = 3,14  

      g = 10 / 2 

   G = 6,7·10–11 · 2/ 2

    R = 8,31 /( · )  

   k = 1,38·10–23 /   

   N  = 6·1023 –1 

      = 3·108 /   

   
    

k = = 9·109 · 2/ 21

4 0

   (    
 )   e = 1,6·10–19   

   h = 6,6·10–34 ·   

  0  = – 273°   

    1 . . . = 1,66·10–27  

1      931,5   

1   1  = 1,6·10–19   

©  2012  

 11   3 4

  
  

  
 

  
  

  
  

  
  

  
 c  

  9,1·10–31   5,5·10–4 . . . 
  1,673·10–27   1,007 . . . 
  1,675·10–27   1,008 . . . 

  1000 / 3    900 / 3

 ( )  400 / 3   2700 / 3

  800 / 3   7800 / 3

    13 600 / 3

  4,2·10 3 /( · )    900 /( · )   

  2,1·10 3 /( · )    380 /( · )   

  640 /( · )    500 /( · )  

  130 /( · )      

  2,3·10 6 /  

   2,5·10 4 /   

   3,3·10 5 /  

: 105 ,  : 0 °  

  28·10–3 /   4·10–3 /

  40·10–3 /   32·10–3 /

  2·10–3 /   6·10–3 /

  29·10–3 /    20·10–3 /

 18·10–3 /     44·10–3 /

©  2012  



 11   3 5

 1

    1     1   
   (A1–A21)   «×»  ,  

     . 

   A1           10 / .  
       1 /   

,       .   
   ? 

  

   1) 11 /    2) 10 /    3) 9 /    4) 1 /

   A2       ,    
 ,     , 

    .     

   v
x
   a

x
      t. 

  

  

  
    ? 

      
.      ; 
.      . 

  

m 1
F 2

OX
OX

   1)      2)     3)  ,     4)  ,  

   A3           
  

   1)       

   2)      

   3)    ,      

   4)           
   

©  2012  

 11   3 6

   A4     ,   ,  .   ,  
 .         . 

        .  
         

  

M
m

V
u

   
1)  u

m

m M
V

   
2)  u

M

m M
V

   
3)  u

m

M
V

   
4)  u

m M

m
V

   A5          .   
        
,          

  

   1)  

   2)  

   3)  

   4)    –      

   A6            
    ,  ,    ,  

           ( . 

).       ,  
,  . 

  

  

 ,  
  

M
F1 F2

   1)  F2 F1 2 Mg    2)  F2 F1 3 Mg

   3)  F1 F2 Mg    4)  F2 F1 Mg

   A7     , 
  

   1)          
 

   2)          
 

   3)           
  

   4)    

©  2012  



 11   3 7

   A8       p     
  T     .  

     
  

  

   1) 1    2) 2    3) 3    4) 4 

   A9           ,  
   

  

   1)    

   2)    

   3)    

   4)  

  A10         
. 

  

  

    : 
.        , 

       . 
.        

        
  . 

  

1 2 3 4 1
5 6 7 8 5

1 2 3 4 1
5 6 7 8

1 2 3 4 1
5 6 7 8 5

   1)      2)     3)  ,     4)  ,  

©  2012  

 11   3 8

  A11         
,  

  

   1)     

   2)   

   3)      

   4)       

  A12       ,  
 ,  ,   .   

   4  ,   ,  

  

   1)        2  , 
   

   2)        3  , 
   

   3)        4  , 
   

   4)        5  ,  
   

  A13       ,   –  .  
 .        

  2   1 .  ,  
  

   1)       

   2)        

   3)        

   4)        

  A14    ,     0,1 , 
   .   

       ,    

   .     
  

  

I I0sin(200t)

   1) 4     2) 0,05    3) 2    4) 250 

©  2012  



 11   3 9

  A15         
  

   1)   

   2)   

   3)   

   4)     

  A16       , 
 , 

  

   1)           
   

   2)           
   

   3)         

   4)         

  A17      
  

   1)      

   2)      

   3)      

   4)     

  A18      14    –e .  
,       

  

   1) –14 e    2) +14 e

   3)    +14 e    4)    +14 e

  A19      
  

   1)   

   2)   

   3)    

   4) ,   

©  2012  

 11   3 10

  A20       .    
  ,        ,  

     35°.    
 ±2°.     ,    

   
  

   1)  0,70 

   2)     0,69 0,71

   3)     0,55 0,85

   4)     0,65 0,75

  A21          –
         

   .    
  . 

  

  
       ? 

 U,  1 2 3 4 5 

  I,  33 51 67 83 100 

   1)       

   2)       

   3)        

   4)          

©  2012  



 11   3 11

 2

     ( 1– 4)   . 
     ,       

  1     ,    
,  ,   -   . 

          
  . 

   B1             30°. 
   ,       ,  

   ,        . 
      :  

      
,       , 

       ? 
      : 

1) ; 
2) ; 
3)  . 

        . 
    . 

  

  

   

)    -
     

)      -
  

)     -
   

   1) 

2) 

3)  

: 

 

©  2012  

 11   3 12

   B2           , 
      ,   

.     .     
   :   , 

      , 
 ? 

      : 
1) ; 
2) ; 
3)  . 

        . 
    . 

  

M

  

   

)   

)     
  

)  

   1) 

2) 

3)  

: 

 

   B3            
,        .  

    d   .   
    ,     

.        
         

 . 
  

S
Q Q

  

  

) 
 

Q

0S

) 
 

Qd

0S

   1)     

2)     

3)  ,     

4)   ,   
 

: 

 

©  2012  



 11   3 13

   B4       ,   
  .     

     .   
        

       . 
  

  

 

)   -
    

 

)   -
    

  

   1)   
  

2)   
 

3)   
  

4)  
 

 

: 

 

 
 3

  3   .    
   .    22– 25 

    1        
«×»  ,       

. 

  A22  ,     ,   
,    ,     

 3 / .         = 30°. 
  . 

  

   1)  3,12     2)  1    3) 0,5    4)  0,26 

  A23     1       
2 .        

 6·10 –21  .       ? 

  

   1) 1,55·1022    2) 6,02·1023    3) 0,33·1021    4) 0,5·1021

©  2012  

 11   3 14

 

  A24           
   ,      

 ( . ),       .   

       O  
.          . 

  

  

Q
A

Q
B

Q
C

Q Q
C

Q
B

Q
A

   
1)  

40

9

   
2)  

8

3

   
3)  

4

3

   
4)  

32

9

  A25      9      
 6 .         
 8 .        

  ,       ? 
  

   1) 12     2) 3    3) 2    4) 1 

        1. 

   1– 6      2.  
      2     

( 1, 2  . .),     .  
   .

   C1   ,         
  ( , , , , , ) 

    ,  
 .      ,  
    ,    

.  
  ,    
   . 

  

©  2012  



 11   3 15

      2– 6     
,        ,  

  ,       
 ,  .

   C2           = 0,5   

 = 2 ,    ,   

  (   )    ( )  ,  
  .   ,     . 

        
 F = 4 .    .    

  ,     . 
  

  

m1

m2

   C3           1–2–3, 

       V/V
1
  p/p

1
,  V

1 
= 1 3

 p
1
 = 2·105   –       1.  

,      1–2–3. 
  

  

   C4    ,     ,    
1

,  

,   ,  
2

.       

     
2
, R

1
 = 2 , R

2
 = 3 , C

1
 = 1 , 

C
2
 = 2 ,    = 10 ?   .  

  

  

©  2012  

 11   3 16

   C5     ,     , 
    (     13   2600 ),  L
        

1   4 .        
     ? 

  

   C6         
  l = 1     ,    

  m = 100 ,      T  T + T,   T = 15  
 T  T.   A   .   

.    ,       
  sin   .    

  ,   . 
  

©  2012  



 

Диагностическая работа № 1 

по ФИЗИКЕ 

17 декабря 2012 года 

11 класс 

 

Вариант 4 

 

  

 

 

 

 

 

Район. 
Город (населённый пункт) 
Школа. 
Класс. 
Фамилия 
Имя 
Отчество 

 

 

 

Физика. 11 класс. Вариант 4                                                    2 

© МИОО 2012 г   

Инструкция по выполнению работы 

Для выполнения экзаменационной работы по физике отводится 235 минут. Работа 
состоит из 3 частей, включающих в себя 35 заданий. 

Часть 1 содержит 21 задание (А1–А21). К каждому заданию даётся четыре варианта 
ответа, из которых только один правильный. 

Часть 2 содержит 4 задания (В1–В4), на которые надо дать краткий ответ в виде 
последовательности цифр. 

Часть 3 содержит 10 задач: А22–А25 с выбором одного верного ответа и С1–С6, для 
которых требуется дать развёрнутые решения. 

При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый калькулятор 
Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами Допускается 

использование гелевой, капиллярной или перьевой ручек. 
При выполнении заданий Вы можете пользоваться черновиком. Обращаем Ваше 

внимание на то, что записи в черновике не будут учитываться при оценивании работы. 
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 

времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к 
следующему Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь 
выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 

 
Желаем успеха! 
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Абсолютный показатель преломления вещества 
 
 

1) всегда больше единицы 
 

2) всегда меньше единицы 
 

3) может быть равен единице 
 

4) может быть равен нулю 
 
 
 
 

 

Скорость распространения фотонов в вакууме 
 
 
 

1) больше скорости света в вакууме 
 

2) меньше скорости света в вакууме 
 

3) равна скорости света в вакууме 
 

4) меньше скорости света в веществе 
 
 
 
 

 

Вокруг ядра атома обращаются 12 электронов с зарядом –e каждый. Можно 
утверждать, что электрический заряд ядра этого атома 
 
 

1) –12 e 
 

3) по модулю больше +12 e 
 

2) +12 e 
 

4) по модулю меньше +12 e 
 
 
 
 
 
 

 

В состав атомного ядра не входят 
 
 
 

1) электроны 
 

2) протоны 
 

3) нейтроны 
 

4) протоны и нейтроны 
 
 
 
 

 

Брусок лежит на горизонтальной деревянной доске. Доску начали медленно 
наклонять и заметили, что брусок начал соскальзывать с неё в момент, когда 
доска составляла с горизонтом угол 30°. Точность измерения угла составляет 
±2°. Этот опыт свидетельствует о том, что коэффициент трения бруска о доску 
 
 

1) ≈ 0,58 
 

2) лежит в диапазоне от ≈ 0,57 до ≈ 0,59. 
 

3) лежит в диапазоне от ≈ 0,45 до ≈ 0,71. 
 

4) лежит в диапазоне от ≈ 0,53 до ≈ 0,62 
 
 
 

 
 
 
 
 

A16 
 

A17 
 

A18 
 

A19 
 

A20 
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Школьник экспериментирует с лампой накаливания для карманного фонаря – 
подаёт на неё различные напряжения и измеряет силу протекающего через лампу 
постоянного электрического тока Результаты его измерений приведены в 
таблице. 
 
Напряжение U, В. 5 4 3 4 1 
Сила тока I, мА. 200 174 150 125 91 

 
 

Какой вывод может сделать школьник из своих наблюдений? 
 
 

1) сопротивление нити лампочки с уменьшением напряжения увеличивается. 
 

2) сопротивление нити лампочки с уменьшением напряжения уменьшается 
 

3) сопротивление нити лампочки с уменьшением напряжения не изменяется 
 

4) связь между сопротивлением нити лампочки и напряжением на ней

отсутствует. 
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